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   94الات آزمون سراسري ؤس       
زبان عمومي و تخصصي  

  
  

Part A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or the phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. 
Then mark your answer sheet. 

 1- Your new spokesperson is very ……… and clearly comfortable speaking in front of large audiences.  
1) impatient  2) willful  3) voluble  4) modish  

 2- That ring is made from an ……… of minerals; if it were pure gold, it would never hold its shape.  
1) occurrence  2) elaboration 3) intervention 4) amalgam  

 3- Fortunately, the parliament ……… the new law that would prohibit companies from discriminating 
according to race in their hiring practices.  

1) abridged  2) ratified  3) magnified  4) persuaded  

 4- The teacher did not appreciate the student’s ……… and gave him detention.  
1) sarcasm  2) advent  3) blunder  4) reverie 

 5- The police have not yet been able to find the missing child; to all of the searchers, the child’s 
location is still a great ……… .   

1) fallacy  2) enigma  3) remorse  4) sympathy  

 6- I really feel sad to say that we are now witnessing environmental destruction on an ……… scale.  
1) implicit  2) inadvertent  3) articulated   4) unprecedented  

 7- Ted was severely ………by his colleagues for his use of offensive language when addressing the guests.  
1) deviated  2) castigated  3) resigned  4) hardened  

 8- As shrinking military budgets add to economic woes, arms manufacturers are ………seeking to 
expand their markets.  

1) nocturnally  2) equivocally  3) indecisively  4) aggressively  

 9- Much to my ………, I should confess that we don’t have a good indication that women are actually 
taking better care of themselves today.  

1) indifference  2) verification 3) chagrin 4) jubilance 

 10- It is to be remembered that living in a ……… country is no guarantee you will necessarily live a long life.  
1) prosperous   2) conceptual 3) conceivable 4) long-winded 

  
Part B: Cloze Passage 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 
mark your answer sheet. 

The human question is the big one. (11)……… on humans are very thin. Most human populations that are forced to 
survive on low-calorie diets are also malnourished and are as likely (12)……… from vitamin and mineral 
deficiencies. (13)……… is on the Japanese island of Okinawa, Walford notes; "The Okinawans have about              
(14) ……… the calorie intake of the rest of Japan. They eat mainly fish and vegetables. They have as much as 40 
times the incidence of people (15) ……… 100. They have less diabetes, tumors and so forth than the rest of Japan.  

 

 11- 1) The data exist  2) The data whose existence  
 3) Existing data that are  4) The existing data  
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 12- 1) not to die as prematurely  2) as not to die prematurely  
 3) so not to prematurely die 4) not to die prematurely as 

 13- 1) Only one exception to know   2) The only exception to know  
 3) The only known exception 4) One exception is only known  

 14- 1) 70 percent of  2) a percentage of 70  3) 70 percent  4) 70 of the percentage  

 15- 1) in 2) for  3) over  4) with  

 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and choose the best choice (1), (2), (3) or (4) that best answers each 
question. Then mark it on your answer sheet. 

PASSAGE 1: 
Morus, a genus of flowering plants in the family Moraceae, comprises 10-16 species of deciduous trees 
commonly known as mulberries growing wild and under cultivation in many temperate world regions. The 
ripe fruit is edible and is widely used in pies, tarts, wines, cordials and tea. The fruit of the black mulberry, 
native to southwest Asia, and the red blueberry, native to eastern North America, have the strongest flavour, 
which has been likened to 'fireworks in the mouth'. The fruit of the white mulberry, an east Asian species 
which is extensively naturalized in urban regions of eastern North America, has a different flavour, sometimes 
characterized as refreshing and a little tart, with a bit of gumminess to it and a hint of vanilla. In North 
America the white mulberry is considered an invasive exotic and has taken over extensive tracts from native 
plant species, including the red mulberry. The mature plant contains significant amounts of reservatrol, 
particularly in stem bark. The fruit and leaves are sold in various forms as nutritional supplements. Unripe 
fruit and green parts of the plant have a white sap that may be toxic, stimulating, or mildly hallucinogenic. 
Mulberries can be grown from seed, and this is often advised as seedling – grown trees are generally of better 
shape and health, but they are most often planted from large cuttings which root readily. The mulberry plants 
which are allowed to grow tall with a crown height of 5-6 feet from ground level and a stem girth of 4-5 
inches or more is called tree mulberry. They are specially raised with the help of well-grown saplings 8-10 
months old of any of the varieties recommended for rain-fed areas like S-13 (for red loamy soil) or S-34 
(black cotton soil) which are tolerant to drought or soil-moisture stress conditions. 

 16- We understand from the passage that ……… . 
1) morus is the main genus in the family Moraceae 2) exotic plants are sold at supermarkets in Europe 
3) mulberry can be grown in the city environment 4) the ripe fruit of Asian mulberry is light brown 

 17- The passage mentions that the unripe fruit of mulberry ……… . 
1) contains significant amounts of reservatrol in its stem bark 
2) is quite edible and is widely used in pies, tarts and tea 
3) is allowed to grow to a weight of one pound before it is ripe 
4) can cause us, if taken, to see or sense things that are not real 

 18- The passage points to the fact that ……… . 
1) mulberry leaves are used as nutritional supplements in Asia 
2) North American mulberry has both black and red varieties 
3) white mulberry can occupy areas that belong to red mulberry 
4) mulberries grown near bushes have refreshing, rather sweet taste 

 19- The passage suggests that seed-grown mulberries ……… . 
1) are considered to be toxic to cattle and other grazing animals 
2) are generally of better shape than those planter from cuttings 
3) have frequently been likened to 'fireworks in the mouth' 
4) are tolerant to drought or soil-moisture stress conditions 

 20- The word ‘loamy’ in the passage (underlined) is best related to ………. . 
1) ‘fertile’ 2) ‘sandy’ 3) ‘moist’ 4) ‘porous’ 
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PASSAGE 2: 
The Raffia palms (Raphia) are a genus of about twenty species of palms native to tropical regions of Africa, and 
especially Madagascar, with one species also occurring in Central and South America. They grow up to 16m tall 
and are remarkable for their compound pinnate leaves, the longest in the plant kingdom: leaves of R.regalis up to 
25m long and 3m (9.84 ft) wide are known. The plants are either monocarpic, flowering once and then dying after 
the seeds are mature, or hypoxanthic, with individual stems dying after fruiting but the root system remaining alive 
and sending up new stems. Raffia fibres have many uses, especially in the area of textiles and in construction. In 
their local environments, they are used for ropes, sticks and supporting beams, and various roof coverings are made 
out of its fibrous branches and leaves. The membrane on the underside of each individual frond leaf is taken off to 
create a long thin fiber which can be dyed and woven as a textile into products ranging from hats to shoes to 
decorative mats. Plain raffia fibres are exported and used as garden ties or as a "natural" string in many countries. 
Especially when one wishes to graft trees, raffia is used to hold plant parts together as this natural rope has many 
benefits for this purpose. Raffia palm also provides an important cultural drink. The sap contains sugars. It is 
traditionally collected by cutting a box in the top of the palm and suspending a large gourd to collect the milky 
white liquid. Unlike oil palms, this process kills the tree. Sap from both the raffia and oil palms can be allowed to 
ferment over a few days. When first collected from the tree, it is sweet and appears slightly carbonated. 

 21- The passage points to the fact that raffia can be used for ……… purposes. 

1) ‘propagation’ 2) ‘soil tillage’ 3) ‘irrigation’ 4) ‘fruit conservation’ 

 22- The passage mentions that ……… . 

1) raffia sap is slightly carbonated if taken like water 2) oil palms are developed into nutritious liquids 
3) frond leaves have long and wide undersides 4) raffia is used locally as roof convering 

 23- It is stated in the passage that ……… . 

1) no other plant has leaves as long as those of the raffia 
2) mature raffias are used as sticks and supporting beams 
3) raffia stems grow after fruiting send up several new stems 
4) raffia fibres are exported as a "natural" string in many countries 

 24- We understand from the passage that ……… . 

1) monocarpic plants grow on a cluster seeds and the flower once a year 
2) raffia palms do not commonly appear in Central and South America 
3) raffia fibres are used exclusively in textiles and construction areas 
4) it is easy to form dyed and woven textiles into decorative mats 

 25- The word ‘gourd’ in the passage (underlined) can best be ……… . 

1) ‘hollow and round’ 2) ‘shallow and thin’ 3) ‘straight and long’ 4) ‘long and deep’ 

PASSAGE 3: 
Tree shaping uses living trees and other woody plants as the medium to create structures and art. Framing may be 
used for various purposes and might consist of any one or a combination of several materials, such as timber, steel, 
tubes made of hollow out trees, complex wire designs, wooden jigs, or the tree itself living or dead. It can be used 
in many project designs to support grafted joints until the grafts are well-establishmed. Some process might employ 
framing to hold a shape created by bending or fletching mature trees until the tissues have overcome their 
resistance to the initial bending and grown enough annual rings to cast the design permanently. Others might use 
framing to support and shape the growth of young saplings until they are strong enough to maintain an intended 
shape without support. Grafting is a common technique used by all the different methods. Grafting exploits the 
natural biological process of inosculation. Grafting is where a branch or plant is cut and a piece of another plant is 
added and held in place. There are various types of grafting, in all types the idea is to encourage the tissues of one 
plant to fuse with those of another. Grafting is applied to create permanent connections and joins. In some cases the 
trees are grafted while they are growing. in others the mature trees may be intertwining and then grafting together 
the stems of two or more trees in order to create chairs, ladders, and other fanciful sculptures. Pruning can be used 
to balance a design by controlling and directing growth into a desired shape. Pruning above a leaf node can steer 
plant growth in the direction of the natural placement of that leaf bud. Pruning may also be used to keep a design 
free of unwanted branches and to reduce canopy size. 
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 26- It may be understood from the passage that ……… . 
1) hollow trees can help combine of several materials 
2) plants are added to and held in place by branches 
3) framing can be removed once its purpose is met 
4) designs are controlled by directing their growth 

 27- It is started in the passage ……… . 
1) project designs support young but soft grafted joints 
2) initial bending strengthens the resistance of young trees 
3) leaf nodes direct growth in the direction of the leaf bud 
4) grafting is also possible in trees that have stopped growing 

 28- The passage mentions that ……… . 
1) fletching mature trees can hurt their development 
2) framing increases the rapid growth of young saplings 
3) the idea of grafting is the same no matter what its type 
4) grafting two stems together creates fanciful sculptures 

 29- The passage is mainly about ………….. 

1) how to develop young saplings 
3) techniques of pruning and grafting 

2) common techniques of tree shapin 
4) the advantages of framing 

 30- The word ‘insoculation’ in the passage (underlined) is closest to ………….. 
1) ‘situate’ 2) ‘join’ 3) ‘depart’ 4) ‘lie’ 

ميوه كاري  
  

 31 باشد؟هاي انگور، صحيح ميام مورد درباره تربيت عمودي شاخهكدـ  
  هاي كمتري هستند.ها داراي گلتر و خوشهها كوچك) برگ2  ترند.تر و ديررسها كوچك) خوشه1
  رسند.ها ديرتر ميها ديرتر شكوفا شده وليكن خوشه) گل4  رسند.ها زودتر ميها ديرتر شكوفا شده وليكن خوشه)  گل3

 32 به منظور بهبود كيفيت انگورهاي كشمشي، آبياري بايد چگونه باشد؟ـ  
  ) يك ماه قبل از برداشت، آبياري بايد قطع شود.2  ) دو هفته قبل از برداشت، آبياري بايد قطع شود.1
  ها بايد ادامه يابد.) آبياري تا زمان خزان برگ4  ) تا زمان برداشت، بايد به طور مرتب آبياري شود.3

 33 حساسيت گونه ـVitis vinifera به كدام مورد بيشتر است؟  
  فيلوكسرا ـ آهك )4  آهك ـ سرما )3  فيلوكسرا ـ سرما )2  خشكي ـ گرما )1

 34 روش ـDrying on vine شود؟به چه صورتي انجام مي  
  ها با روغن امولسيون قليايي سرد و خشك كردن انگورها روي بوته) تيمار بوته1
  ها روي زمينهاي حاوي خوشه در زمان برداشت و خشك كردن آنشاخه ) بريدن2
  ها با روغن امولسيون قليايي سرد و خشك كردن خوشه روي بوتهها در زمان برداشت، تيمار خوشه) هرس بوته3
  وشه روي بوتهها با روغن امولسيون قليايي سرد و خشك كردن خها يك هفته قبل از زمان برداشت، تيمار خوشه) هرس بوته4

 35 گل اوليه ـ(primary) توت فرنگي كدام ويژگي را دارد؟  
  مادگي زياد ـ گرده فعال زياد )4  مادگي زياد ـ گرده فعال كم )3  مادگي كم ـ گرده فعال زياد )2  مادگي كم ـ گرده فعال كم )1

 36 اي در اواخر بهار چيست؟فرنگي گلخانهدليل كاهش توليد ميوه توتـ  
  كاهش رطوبت نسبي )4  شدت نور زياد )3  گرم شدن گلخانه )2  توليد روندك )1

 37 فرنگي محدود و كم است؟هاي توتچرا در پاييز در فضاي آزاد، گلدهي بوتهـ  
  طول روز كوتاه و دماي پايين )4  تر از حد مطلوبطول روز كوتاه )3  هاعدم فعاليت ريشه )2  دماي پايين و سرما )1
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سبزي كاري و گل كاري  
  

 151 در مناطق معتدله سردسيري چه زماني است؟زمان برداشت مارچوبه ـ  
  بستاناواسط تابستان تا اواخر تا )4  اواخر تابستان تا اوايل پاييز )3  اواخر بهار تا اوايل تابستان )2  اوايل تا اواسط بهار )1
 152 هاي كاهو چيست؟اي شدن برگعلت شيشهـ  

  پايين بودن رطوبت نسبي هوا )4  بالا بودن رطوبت نسبي هوا )3  پايين بودن دماي خاك )2  تعرق زياد )1
 153 زمان كاشت و برداشت سير در مناطق گرمسير به ترتيب كدام است؟ـ  

  زمستان ـ بهار )4  ستانپاييز ـ تاب )3  ـ بهارپاييز  )2  بهار ـ تابستان )1
 154 گيرد؟ها بيشتر مورد استفاده قرار ميخنك كردن در خلاء، در مورد كدام دسته از سبزيـ  

  ايدانه )4  ايميوه )3  ايريشه )2  برگي )1
 155 گيري ريشه هويج صحيح است؟رنگ كدام مورد، دربارهـ  

  أثير دماي محيط است.) بيش از هر چيز تحت ت2  كننده است.) فقط رقم تعيين1
  شود.) تغذيه نيتروژن و گرمي هوا موجب افزايش مي4  يابد.) هرچه بيشتر در زمين بماند افزايش مي3
 156 كدام مورد درباره گلدهي گياهان جاليزي صحيح است؟ـ  

  كنند.ليد ميهاي نر و دو جنسه تو) هندوانه و خيار چنبر، گل2  ) همه انواع خربزه و طالبي يك پايه هستند.1
  اي، يك پايه هستند.اي، ماده گل و خيارهاي مزرعه) خيارهاي گلخانه4  ) كدوهاي تابستانه، ماده گل و كدوهاي زمستانه، يك پايه هستند.3
 157 تأثير است؟هاي گوجه فرنگي بيكدام عامل در تركيدگي ميوهـ  

  ف دماي شب و روزاختلا )4  اي گياهوضعيت تغذيه )3  طول روز )2  نوع رقم )1
 158 گردد؟هاي ماده به نر در بوته خيار ميكدام عامل باعث افزايش نسبت گلـ  

  كمبود عناصر غذايي )4  تنش خشكي )3  دماي زياد )2  شدت نور بالا )1
 159 دليل تشكيل برگ در قسمت خوراكي ـ(Curd) كلم گل چيست؟  

  تأخير در كاشت )4  يبدنكمبود مول )3  دماي بالا )2  كود نيتروژن زياد )1
 160 اي چيست؟ها در پرورش قارچ تكمهترين دليل عدم تشكيل تكمهمهمـ  

  تهويه نامناسب )4  تغذيه نامناسب )3  رطوبت نامناسب )2  نامناسبدماي  )1
 161 ميوه گوجه فرنگي در مرحله تغيير رنگ صحيح است؟كدام مورد درباره ـ  

  ) لايه ژلاتيني اطراف بذر، تشكيل نشده است.2  شده است.) داخل ميوه، رنگ قرمز تشكيل 1
  گيرد.) در صورت برداشت، ميوه خوب رنگ نمي4  شوند.) هنگام برش ميوه با چاقو، بذور بريده مي3
 162 بوته در متر مربع، وزن هزار دانه آن 4اگر تراكم كاشت يك رقم گوجه فرنگي ـ /1 ، مقدار بذر لازم درصد باشد 95قوه ناميه بذر كيلوگرم و 5

  مورد نياز دو هكتار مزرعه گوجه فرنگي، تقريباً چند گرم است؟ يبراي توليد نشا
1( 22  2( 44   3( 82  4( 885  
 163 شوند؟محصولات فصل گرم بوده و معمولاً نشاء كاري مي ءها، جزكدام گروه از سبزيـ  

  گل كلم ـ طالبي )4  گوجه فرنگي ـ فلفل )3  كرفس ـ بادنجان )2  گوجه فرنگي ـ كلم گل )1
 164 اند؟زميني، نسبت به كمبود آب كدامترين مراحل در دوره رشد سيبحساسـ  

  انگيزي و مرحله تجمعغده )4  آغازش و حجيم شدن غده )3  دهي و غده انگيزيگل )2  ي و حجيم شدن غدهدهگل )1
 165 شود؟دماي خنك در طي دوره رشد هويج، كدام مورد را موجب ميـ  

  ) ايجاد طعم تند در ريشه2  رنگتر و كمهاي طويل) ريشه1
  شاخ و برگ نسبت به ريشه ) رشد بيشتر4  ترتر و پررنگ) ريشه خوراكي طويل3
 166 توان توصيه نمود؟در مناطق كم آب، كدام دسته از گياهان را ميـ  

  ) پيچ تلگرافي، ياس زرد، كنار، بنفشه2  ) فرانكينا، ارغوان، ابريشم مصري، گل ناز1
  ) آويشن خزنده، دم موشي، چنار، مينا4  ) عشقه، برگ نو، نارون، اطلسي3
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   94پاسخنامه آزمون سراسري        

  زبان عمومي و تخصصي
  

  كند. سخنگوي جديد شما بسيار حراف است و به راحتي جلوي تعداد كثيري از حضار سخنراني مي »3«ـ گزينه 1
 ) متداول ـ مرسوم 4  ) حراف ـ پرحرف 3  ) خودسر ـ لجوج 2  تحمل طاقت ـ بي) بي1

  

 
  كرد. از آميزه (مخلوط) چندين ماده معدني تشكيل شده است، اگر طلاي خالص بود هرگز شكل و حالتش را حفظ نميآن انگشتر  »4«ـ گزينه 2
 ) آميزه ـ مخلوط 4  ) پادرمياني ـ مداخله 3  ) توضيح ـ شرح مبسوط 2  ) رخداد ـ اتفاق 1

  

 
  را از تبعيض نژادي (در) هنگام استخدام نيروي كار منع كند. ها خوشبختانه، پارلمان قانون جديدي را تصويب كرده كه شركت »2«ـ گزينه 3
  ) تصويب كردن ـ به تصويب رساندن 2  ) خلاصه كردن ـ به اختصار كردن 1
  ) متقاعد كردن ـ مجاب كردن 4  ) بزرگ كردن ـ غلو كردن ـ ستايش كردن 3

  

 
  رد. آموز خوشش نيامد و او را تنبيه كمعلم از متلك دانش »1«ـ گزينه 4
  ) رؤيا ـ خواب  4  ) اشتباه احمقانه ـ اشتباه لپي 3  ) ورود ـ پيدايش 2  ) متلك ـ كنايه ـ طعنه 1

  

 
  شود.ي گم شده را پيدا كند. كماكان جاي آن بچه، براي تمام جستجوگرها، يك راز بزرگ محسوب ميپليس هنوز نتوانسته آن بچه »2«ـ گزينه 5
  ) همدردي ـ ترحم 4  پشيماني ـ ندامت  )3  از ـ معما ـ چيستان ) ر2  ) سفسطه ـ استدلال غلط 1

  

 
  اي) هستيم.سابقهواقعاً ناراحتم كه بگويم ما هم اكنون شاهد تخريب محيطي زيادي (بي »4«ـ گزينه 6
  غير عمدي ـ ناخواسته  )2  چون و چرا ) ضمني ـ تلويحي ـ بي1
  نظير ـ زياد سابقه ـ بي) قابل توجه ـ بي4  ) واضح ـ گويا ـ شيوا 3

  ج

 
  ها، سخت مورد انتقاد همكارانش قرار گرفت.هاي رنجش آور هنگام صحبت با مهمانتد به خاطر استفاده از حرف »2«ـ گزينه 7
  دن ) سخت شدن ـ سفت ش4  گيري كردن استعفا دادن ـ كناره )3  سخت مورد انتقاد قرار گرفتن  )2  ) گمراه شدن ـ كج روي كردن 1

  

 
  هاي) اسلحه جسورانه در پي توسعه بازارشان هستند. افزايد، توليدكنندگان (سازندهجايي كه كاهش بودجه نظامي بر معضلات اجتماعي مياز آن »4«ـ گزينه 8
  ) به طور دو پهلو 2  ) شبانه 1
 ) جسورانه ـ با فشار و تحميل ـ فعالانه 4  با ترديد و شك ) بادودلي ـ3

  

 
ها مراقبت بهتري از خود به با سرافكندگي (تأثر) زياد، بايد اقرار كنم ما دليل و گواه زيادي نداريم كه حاكي از اين باشد كه واقعاً امروزه خانم »3«گزينه  ـ9

  آورند. عمل مي
  ) اثبات ـ تأييد ـ تحقيق 2  اعتناييطرفي ـ بيتوجهي ـ بيگي ـ بيعلاقه) بي1
  ) فيروزي ـ سرمستي 4  ثر ) سرافكندگي ـ تأ3

  

 
  بايد به خاطر داشت كه زندگي در يك كشور ثروتمند، لزوماً تضمين كننده اين نيست كه شما عمر درازي خواهيد داشت.  »1«ـ گزينه 10
  دراز ) پرحرف ـ روده4  ) قابل تصور ـ باور كردني 3  ) ذهني ـ معنوي ـ مفهومي2  ) ثروتمند ـ در رفاه1

  

 
هايي كه مجبورند براي ادامه زندگي (زنده ماندن) به نسان معماي بزرگي است. اطلاعات موجود در خصوص انسان نامستدل است. اكثر انسانمسئله ا

ا مورد خاطر كمبود مواد معدني و ويتامين نخواهند مرد. تنه شوند و احتمالاً قبل از موعد بههاي غذايي كم كالري روي آورند، دچار سوء تغذيه ميرژيم
درصد از جذب كالري را در كل ژاپن  70شود كه ساكنين اوكيناوا حدود استثناء شناخته شده (واثق) در جزيره اوكيناوا واقع در ژاپن است. والفورد يادآور مي

ها كمتر به مرض قند و تومور است. آنبرابر بيشتر  40سال  100خورند. امكان شيوع بيماري در افراد بالاي ها عمدتاً ماهي و سبزيجات ميدارا هستند. آن
  شوند و نسبت به بقيه مناطق ژاپن بسيار جلو (پيش) هستند. مبتلا مي
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  طبق الگو داريم:  »4«ـ گزينه 11
  اسم + حرف اضافه + اسم + صفت + حرف تعريف

The      existing   data       on         humans   
  دارد. (اطلاعاتي كه موجوديت آن در انسان نامستدل است.)با مفهوم متن همخواني ن 2گزينه  نكته:

 
  طبق الگو داريم:  »2«ـ گزينه 12

+ as  قيد يا صفت+as + فعل ربطي  
 

  طبق الگو داريم:  »3«ـ گزينه 13
  +  صفت +  قيد + حرف تعريف  اسم 

The           only   known   exception  
 

  درصد) است.  70به معني ( percent of 70  »1«ـ گزينه 14
  )3، لذا نياز به حرف اضافه است. (علت نادرست بودن گزينه  (the calorie)از آنجا كه بعد از نقطه چين، اسم آمده  نكته:
  هاي ديگر از لحاظ مفهومي و كاربردي صحيح نيستند.گزينه نكته:

 
  برابر بيشتر است)  40سال  100 بالاي ستند. (امكان شيوع بيماري در افرادهاي ديگر صحيح نيبا توجه به مفهوم تست، گزينه »3«ـ گزينه 15
  ) با4  ) بالاي3  ) براي2  ) در1

 
  :1متن 

1دار از خانواده مراكه، شامل گل ياهيماروس، گ 16ر ي ـو ز يش ـشود كه بـه صـورت وح  يز است كه عموماً با عنوان توت شناخته ميگونه از درختان برگر
اسـتفاده   يال و چـا ي ـ، تـارت، شـراب، كرد  يدر پـا  يعيده آن قابل خوردن است و به صورت وس ـيوه رسيد. ميرويا مياز مناطق معتدل دن ياريكشت در بس

دارا هستند كـه بـه   ن طعم را يترياست قو يكا بوميآمر ياست و شاه توت قرمز كه در شمال شرق يا بوميآس ياه كه در جنوب غربيوه شاه توت سيشود. ميم
 بوده طعم يشمال يكايآمر يكه به صورت گسترده تابع مناطق مناطق شهر يا شرقياز آس ياد، گونهيوه توت سفيه شده است. ميتشب» در دهان ياتش باز«

بـه عنـوان    يشـمال  يكاير آمرد ديشود. توت سفيل مشخص مياز عطر وان يچسبنده و جزئ يكم، ترش يمواقع داراي ويژگي و كم يمتفاوتي دارد، در بعض
از  ير مهم ـياه بـالغ شـامل مقـاد   يهاي گياهي بومي شامل توت قرمز غالب گشته است. گاي از آن بر گونهعامل خارجي در نظر گرفته شده و ردپاي گسترده

اه ي ـسبز گ يهاوه كال و قسمتيشود. ميم فروخته يمغذ يهااز مكمل يهاي مختلفآن به صورت يهاوه و برگيژه در پوست ساقه. ميبه و ،رسوراترول است
شـود كـه   يه م ـينگونـه توص ـ يتواند از بـذر رشـد كنـد و معمـولاً ا    يزا باشد. توت متوهم يا كميمحرك ، ياست كه ممكن است سم يد رنگيره سفيش يدارا

شـه  يشوند كه به صورت آمـاده ر يق برش درشت كشت ميطرشتر آنها از ياما ب، برخوردارند يكنند عموماً از شكل و سلامت بهتريكه از بذر رشد م يدرختان
كنـد، درخـت تـوت    يشـتر رشـد م ـ  يا بينچ يا 5-4ن و با ضخامت ساقه يپا از سطح زم 6-5كه امكان بلند رشد كردن را دارد تا طول  يكنند. گياهان توتيم

1با كمك نهال خوب رشد  يشود. آنها به صورت تخصصيده مينام 8  مناطق باران خورده شده مثـل   يه شده، برايك از انواع توصيماهه در هرS13 
Sا يخاك رس سرخ)  ي(برا   ط استرس آب خاك مقاوم هستند.يا شراي يشوند كه در برابر خشكسالياه) پرورش داده مي(خاك پنبه س 34
  د كه ....................يتوان از متن فهميم »3«ـ گزينه 16
 شود.ياروپا فروخته م يهاب در فروشگاهيب و غرياهان عجي) گ2 در خانواده مراكه است. ي) ماروس جنس اصل1

 روشن است. يابه رنگ قهوه ييايده توت آسيوه رسي) م4 رشد كند. يط شهريتواند در محي) توت م3
  

 
  وه كال توت..................يكند كه ميممتن ذكر  »4«ـ گزينه 17
 از رسوراتول در پوست ساقه است. ير مهميمقاد ي) حاو1

 شود.ياستفاده م ي، تارت و چاي) كاملاً قابل خوردن است و به صورت گسترده در پا2

 وه رشد كند.يدن مجاز است ميك پوند قبل از رسي) وزن آن تا 3

  ستند.ين يم كه واقعيم و حس كنينيرا بب ييزهايچ شودي) اگر استفاده بشود باعث م4
  

 
  كند كه..............يت اشاره مين واقعيمتن به ا »3«ـ گزينه 18
 شود.يا استفاده ميدر آس ييغذا يهاتوت به عنوان مكمل يها) برگ1

 باشد.ياه و قرمز را دارا ميدو نوع س يشمال يكاي) توت آمر2

 كند.يه مربوط به توت قرمز باشد اشغال مد مناطقي را كي) توت سف3

  هستند. يان و تازهيريمزه نسبتاً ش يها رشد كرده داراكه كنار بوته ييها) توت4
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  له بذر رشد كرده..................يهايي كه به وسكند توتيمتن عنوان م »2«ـ گزينه 19
 شناخته شده است. ياحشام و ديگر حيوانات چراگر، سم ي) برا1

 است. يشكل بهتر ياند عموماً داراق برش رشد كردهيكه از طر يي) نسبت به آنها2

 اند.ه شدهيتشب» در دهان يآتش باز«) مدام به 3

  ط استرس آب خاك مقاوم هستند.يا شراي ي) در برابر خشكسال4
  

 
  ود به..............شيده شده) بهتر نسبت داده مير آن خط كشيدر متن (ز» خاك رس«كلمه  »1«ـ گزينه 20
  ) متخلخل4  ) مرطوب3  ي) خاك2  ) بارور1

  

 
  :2متن 
ن يك گونـه آن همچن ـ يقا و مخصوصاً ماداگاسكار كه يآفر ييهاي بومي مناطق استواست گونه از نخلياي هستند از حدود ب) سردهRaphiaا (يهاي رافنخل

، اهـان يپـر شـكل خـود بلنـدترين گيـاه كـه در قلمـرو گ        يهاكنند و به خاطر تركيب برگيم متر رشد 16وجود دارد. آنها تا  يو جنوب يمركز يكايدر آمر
ك بـار  ي ـ يعن ـي، ك هستندياهان آن همچنين مونوكارپياند. گپا) عرض شناخته شده 84/9متر ( 3متر طول و  25ش از يس با بير. رگال يهابرگ رند:ينظيب

مانـد و  يشـه زنـده م ـ  يسـتم ر يرنـد امـا س  يميم يدهمنفرد بعد از ميوه يهاك هستند كه ساقهيا هاپازانتيرند يمينكه بذر بالغ شد ميدهند و بعد از ايگل م
آنهـا را  ، نه پارچه و ساخت و سـاز. در محـيط بـومي خوشـان    يمخصوصاً در زم، دارد ياديز يهاا استفادهيبرهاي رافيفرستد. فيرا به بالا م يديجد يهاساقه
كننـد. غشـا از   يهاي آن درست مهاي الباف و برگمختلف بام را از رشته يهاكنند و پوششيها استفاده مركيداشتن تها و نگهوبچ، هاساخت طناب يبرا
 يهاريبر بلند و نازك ساخته شود كه به عنوان پارچه در محصولاتي از كلاه گرفته تا كفش و حصيك فيشود كه يك از برگ ساقه منفرد برداشته مير هر يز

از كشـورها مـورد اسـتفاده قـرار      ياريدر بس ـ» يع ـيطب«ا نـخ  ي ـ يباغبان يهاشود و به عنوان گرهيساده صادر م يايراف يبرهايشود. فيرنگ بافته م ينيتزئ
 يبـرا  يع ـين طناب طبيشود كه اياه به يكديگر استفاده ميگ يهانگه داشتن قسمت يا برايراف، وند بزنديبخواهد درختان را پ يكس يرد. مخصوصاً وقتيگيم
ق ي ـباشـد. ايـن شـيره از طر   يگياهي شامل شكر م ـ يسازد. شيرهيرا فراهم م يسنتي مهم يدنيك نوشين يا همچنيدارد. نخل راف ياريد بسين منظور فوايا

، هاي روغنيبرخلاف نخل شود.يجمع م يبه صورت سنت، رنگ يريد شيع سفيجمع كردن ما يبزرگ برا يك كدويق ينخل و تعل يك جعبه در بالايبرش 
، شوديابتدا از درخت جمع م ير شود. وقتيتواند اجازه داده شود در طول چند روز تخميا و روغن نخل ميره جمع شده از رافيكشد. شين روند درخت را ميا
  شود.يان ميگازدار نما ين است و كميريش

  تواند به منظور............... استفاده شود.يا ميكند كه رافيت اشاره مين واقعيمتن به ا »1«ـ گزينه 21
  وهي) حفاظت م4  ياري) آب3  خاك ي) خاكورز2  جي) ترو1

  

  

 
  كند كه.................يمتن ذكر م »1«ـ گزينه 22
 شود.يتوسعه داده م يعات مغذي) روغن نخل به ما2 گازدار است. يا اگر مثل آب خورده شود كميره رافي) ش1

 شود.يبه عنوان پوشش بام استفاده م يا به صورت محلي) راف4 باشند.يض مين بلند و عريريقسمت ز يساقه دارا يها) برگ3
  

 
  در متن ذكر شده كه.................. »1«ـ گزينه 23
 ا را ندارد.يمثل راف يبلند يهابرگ يگرياه ديچ گي) ه1

 شود.يه مر استفاديت تيبالغ به عنوان چوب و حما يهااي) راف2

 كند.ي جديد به بالا رشد ميو فرستادن چندين ساقه يوه دهيا بعد از ميراف يها) ساقه3

  شود.ياز كشورها صادر م ياريبه بس» يعيطب«ك نخ يا به عنوان يراف يبرهاي) ف4
  

 
  م كه...................يديما از متن فهم »2«ـ گزينه 24
 دهند.بار گل ميكنند و سالي يكرشد مي ياخوشه يهابذر يك روياهان مونوكارپي) گ1

 شوند.نمي ظاهر يو جنوب يمركز يكايا عموماً در آمريراف يها) نخل2

 شود.يا منحصراً در پارچه و حوزه ساخت و ساز استفاده مي) الياف راف3

  آسان است. ينيتزئ يهاريرنگ شده و بافته شده به حص يهاپارچه ي) فرم ده4
  

 
  تواند باشد به صورت..............يده شده) بهتر مير آن خط كشيدر متن (ز» گرد«كلمه  »1«گزينه ـ 25
  قي) بلند و عم4  ) راست و بلند3  ) كم عمق و نازك2  و گرد ي) توخال1
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  :3متن 
اهـداف   يممكن اسـت بـرا   يبندكند. قابيفاده مها و هنر استساخت اثاثيه يرا به عنوان واسطه برا يگر درختان چوبيدرختان زنده و د، شكل دادن درخت

 يهـا ساخته شده، طرح شده يكه از درختان تو خال ييهالوله، لياست، مثل الوار، ن مواديبي از چنديك يا تركيمختلف استفاده شود و ممكن است شامل هر 
كـه   يتا زمان يونديت مفاصل پيحما يتواند برامي يطراح يهاپروژهاز  ياريا مرده باشد. در بسيا خود درخت كه زنده ي، يچوب يهادستگاه، دهيچيپ يميس
 برقرار شود، استفاده شود. برخي فرايندها ممكن است براي حفظ شكل با استفاده از خم كردن يا پرگذاري درختان بالغ قالب بندي را به كـار  يوند به خوبيپ

گران ممكن يرشد كرده باشد كه طرح را به طور دائم قالب سازد. د يد و حلقه سالانه كافيبرآ ييبتداها از عهده مقاومت در برابر خم اكه بافتگيرند تا  زماني
اسـت   يفن ـ، ونديها بدون براي حفظ شكل مورد نظر بدون هيچ حمايتي به اندازه كافي قوي باشند.. پرشد نهال يت و شكل دهيحما يرا برا يبنداست قاب

ا ي ـك شـاخه  ياست كه  يوند موقعيكند. پيها را استخراج ماتصال رگ يعيطب يستيروند ز، ونديشود. پياستفاده م مختلف يهاكه توسط همه روش يعموم
ن اسـت  يدر تمام آنها هدف ا، وند وجود داردياز پ يشود. انواع مختلفيش نگه داشته ميشود و سر جايگر اضافه مياه دياز گ ياشود و تكهياه برش داده ميگ

مـوارد   يرود. در بعض ـيبـه كـار م ـ   يهاي دائم ـها ارتباط و اتصالساخت يوند برايخته شود. پيگر آمياه ديگ يهام با بافتيق كنيرا تشو ياهيگ يهاكه بافت
اطر شـتر بـه خ ـ  يا بي ـچد و سپس ساقه دو درخـت  يگر موارد درختان بالغ ممكن است در هم بپيشوند. در ديوند داده مياند پكه در حال رشد يدرختان وقت
ت كردن يق كنترل كردن و هدايك طرح از طريمتعادل كردن  يتواند برايشود. هرس ميوند داده ميگر با هم پيد ياليخ يهاكرينردبان و پ، يساخت صندل

هـرس ممكـن    همـان گلبـرگ برانـد.    يعين طبيگزيرا در سمت جا ياهيتواند رشد گيگره برگ م يك شكل دلخواه استفاده شود. هرس كردن بالايرشد به 
  رد.يبان مورد استفاده قرار گيكاهش اندازه سا يناخواسته و برا يهااز شاخه يك طرح عاريحفظ  ين براياست همچن

  ده شود كه.....................يطور از متن فهمنيممكن است ا »3«ـ گزينه 26
 توانند به تركيب چندين ماده كمك كنند.يم ي) درختان تو خال1

 شوند.ها سرجاي خود نگهداري ميها اضافه شده و توسط شاخهسط شاخهاهان توي) گ2

 تواند جدا شود.يكه به هدفش برسد م يزمان ي) چوبكار3

  شوند.يت رشد شان كنترل ميها توسط هدا) طرح4
  

 
  در متن ذكر شده است كه....................... »4«ـ گزينه 27
 كنند.اما نرم را حمايت ميهاي پروژه مفاصل پيوندي جوان ) طرح1

  كند.ها رشد را به سمت گلبرگ هدايت مي) گره برگ3
 بخشد.) خم كردن ابتدايي مقاومت بعضي از درختان جوان را قوت مي2

  پذير است.) پيوند در درختاني كه رشد شان متوقف شده هم امكان4
  

 
  كند كه.....................يمتن ذكر م »3«ـ گزينه 28

 شان آسيب برساند.تواند به توسعهپر گذاري درختان بالغ مي )1

  ي پيوند دادن بدون توجه به نوع آن شبيه هم هستند.) ايده3
 دهد.هاي جوان را افزايش ميبندي رشد سريع نهال) قاب2

  سازند.هاي خيالي را مي) پيوند دادن دو ساقه با هم پيكر4
  

 
  ره...................اصولاً متن دربا »2«ـ گزينه 29
   ) فنون عمومي شكل دهي درخت2  هاي جوان را توسعه بدهيم.) چطوري نهال1
    بندي) مزاياي قاب4    ) فنون هرس كردن و پيوند دادن3

  

 
  ك است به.................يشتر نزديده شده) بيرش خط كشيدر متن (ز» هااتصال رگ«كلمه  »2«ـ گزينه 30
  ) قرار گرفتن4  شدن ي) راه3  اتصال )2  ) واقع شدن1

  

 

 ميوه كاري  

  
 يكستم ين منظور از سيبه هم ،نور برسدها نآبه  يافكد به مقدار يداشته باشند، با يه عطر و طعم مناسبكآن يبرا يتازه خور يانگورها  »3«نه يـ گز31

وه را به يمهاي ع در ظاهر شدن خوشهيتسر، شودي مير در گلدهيخأه سبب تكنيرغم ايعل يتيستم تربين سيشود. امي استفادهها ت آنيترب يطبقه برا
  نخواهند داشت.  يعطر و طعم مناسبها جه خوشهياد بوده و در نتيز ينييپاهاي بخش يرو ياندازهيزان سايم يستم پاچراغيدارد. در س ههمرا

  
 يو بارندگ ياريعدم آب يشود، ولمي د محصوليو تول يزيانگش گليو افزا يشياهش رشد روكموجب  يارياهش آبكدر انگور  يلكبه طور   »1«نه يـ گز32
شوند، بهتر است تا مي شتك يا استفاده صنعتي يه به صورت تازه خوركهايي گردد. در انگورمي اهش محصولكبوته و  يجين رفتن تدريم موجب از بك

هفته قبل از  3تا  2بهتر است  يشمشك يدر انگورها يول ،انگور شودهاي ت حبهيفكيش اندازه و يا سبب افزاابد تيادامه  ياريزمان برداشت محصول آب
  متر از حد استاندارد نباشد. ها كآن كها، وزن خشردن حبهك كابند تا بعد از خشيوه مواد جامد تجمع يقطع گردد تا در درون م ياريبرداشت آب
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نترل آن كزان تنفس و ياهش مكه سبب ك يشوند، هر عاملمي ند تنفس مصرفيه در فرايبه عنوان ماده اول يآلهاي ديه اسكيياز آن جا  »3«نه يـ گز146
  ند. كنترل كز يرا ن يآلهاي دياهش اسكاند تومي )، CO2شيمانند افزا( گردد

  
و گوجه  ي، گلابيوكيمانند  يوه رخ دهد. در برخيامل مكمختلف از تهاي تواند در زمانمي وهيها، بسته به نوع موهيدر م يبلوغ تجار  »2«نه يـ گز147
  دهد.مي ب بعد از تنفس فرازگزا رخيقبل از تنفس فرازگرا و در موز و س يفرنگ

  
، همچنين پس از برداشت زنند.نمي و حتي در بهترين شرايط جوانه هستند زميني پس از برداشت داراي يك دوره استراحتسيبهاي غده  »1«نه يـ گز148

 ،شودمي سبب قطع تنفس درجه 4در دماي كمتر از ها داري غدهانبار يابد.مي تنفس و تعرق ادامه، به پايان نرسيده و توليد قندها فعالييت فيزيولوژيكي غده
  رود.مي از بين ها به نشاسته شيريني غدهها شود كه با افزايش دما تنفس آغاز شده و در اثر تبديل قندمي زميني شيرينو سيب يابدمي ولي توليد قند ادامه

  

 زا را القا يماريمقاومت به عوامل بها ژن يان برخير بر بيثأبا ت UVج شده است. نور يدر پس از برداشت را UV-Cاستفاده از اثرات نور   »3«نه يـ گز149
  گردد. ها ميوهيم يدر برخها نيسكتواليد فاين نور سبب تولياربرد اكند. كمي

  

ه يز تجزاهش تنفس مانع اكن يه اكدهد مي اهشكرا  سربن، سرعت تنفكد يسكا يش غلظت دينترل شده، افزاكبا اتمسفر هاي در انبار  »2«نه يـ گز150
  ابند. يمي درون محصولات تجمعها دين اسين ايمحصولات شده و بنابرا يآلهاي دياس

  

سبزي كاري و گل كاري  
 

ن رشد را در آب و يشود. مارچوبه بهترمي اشت، سال دوم سال انتظار و سال سوم سال برداشت گفنتهكبه سال اول سال  ياركدر مارچوبه   »1«نه يـ گز151
ن زمان يند. بهتركنمي ديتول يتيفكيه در تابستان، هوا گرم است، محصول با ك يخ بزند  و در مناطقي يمكمارچوبه  ين حاويجا زمنه در آكدارد  ييهوا

  اشت است.كل تا اواسط بهار سال سوم پس از ياوا يريبرداشت مارچوبه در مناطق سردس

  
  گردد. مي جاديمبود تعرق اكط رطوبت بالا و ياهو در شراكدر ) Glassiness( شدن كيبآا ياي شهيش عارضه  »3«نه يـ گز152

  
شود. به طور معمول و در مناطق مي اشتهكساله يكاه يد محصول به عنوان گيتول يبرا ياست، ول يدائم ياهيگ Allium sativumر يس  »2«نه يـ گز153
شود. در مي رفته و در بهار برداشتيز صورت پذيير در پايشت سكر ينند. در مناطق گرمسكيم اشته و در اواخر تابستان برداشتكر را در بهار ير، سيسسرد

  دهد. مي جه راين نتيبهتر ينيب زمير بعد از سيزه، سييشت پاك
  

و  يهستند و به راحت يينسبت سطح به حجم بالا يرد، چون دارايگمي مورد استفاده قرار يجات برگيشتر در سبزيب ردن در خلأك كخن  »1«نه يـ گز154
  دهند. مي ب خود را از دستآبلافاصله 

  

نه ين زميدر ا) گرددي ميريگه سبب بهبود رنگكن ييپا يژه دماهايبه و( ه دماكج نقش دارند يهوهاي شهير يريگدما و رطوبت بر رنگ  »2«نه يـ گز155
اهش داده شود، چون باعث ك ياريزان آبيد ميخر رشد باآ. در مراحل است جير هواكشت و كدر  يتور مهمكو رطوبت فا ياريزان آبي. ماستي ترعامل مهم

  گردد. ها ميشهير يرياهش رنگ گكرطوبت بالا سبب  يشود و از طرفها ميشهيافته شدن ركش
  

ماده ظاهر شده هاي نر زودتر از گلهاي در خيار گل .هستند نر مجتمع و ماده منفرد و بر روي يك پايههاي در خيار و خربزه گل  »2«نه يـ گز156
ماده داراي دمگل محكم هاي گل كنند.مي ماده تنها يك روز قابليت تلقيح خود را حفظهاي گل د.ماده دارهاي به يك با گل 14و نسب ) (پروتاندري داشته

اي مزرعههاي اريخ يماده دارند، ولهاي شوند فقط گلمي ه در گلخانه پرورش دادهكهايي اريخ يلكنر دمگل ضعيف دارند. به طور هاي ولي گلهستند 
   هستند. هر دو نوع گل ماده و نر يحاو

  

ن يترد. مهميآمي ا بعد از آن به وجوديده و ياز مرحله سبز رس معمولاً يدر گوجه فرنگ) Fruit Cracking( هاوهيخوردن م كتر  »2«نه يـ گز157
  نام برد. كگرم و خش يهوا و ب و روزش ين دماياد بيوه، اختلاف زيدن ميش از حد هنگام رسيب ياري، آبBد بور مبوكرقم،  نوعتوان مي را آنهاي علت

  

در  دارد. مثلاً يز بستگين يطي، به عوامل محيكار علاوه بر ژنتيدر خها ت گلياست. نوع جنس 1به  14ار ينر به ماده در خهاي نسبت گل  »3«نه يـ گز158
ن، تعداد ييپا يم آفتاب و دماكوتاه، تابش هاي كه در روزك يابد. در صورتيمي شينر افزاهاي تعداد گل ،بالا يفتاب و دماآد يتابش شدهنگام بلند، هاي روز
  ابد. يمي شيماده افزاهاي گل
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16لم گلكرشد  ين دما براياست. بهتر ياريم آبيود و رژيتر از عوامل فتوپرلم گل، مهمكد ين نقش دما در رشد و تولابه نظر محقق  »2«نه يـ گز159 18 
  ابد. يمي شيافزا لمك گل طبقل برگ در كياحتمال تش 32 يبالا يه در دماهاك است درجه 32و  5/4ب يثر دما به ترتكو حداقل و حدا استگراد يدرجه سانت

  

  گردد.مي قارچهاي ل اندامكيبالا در سالن پرورش قارچ، مانع از تشد يسكا يربن دكناسب است، چون ه ميمند تهوازيناي مهكد قارچ تيتول  »4«نه يـ گز160

  
  :از است مراحل رسيدن ميوه گوجه فرنگي به ترتيب عبارت  »1«نه يـ گز161

  نرسيده سبز ـ رسيده سبز ـ رسيده نيمه صورتي ـ رسيده صورتي ـ رسيده قرمز( سفت ـ نرم )
اين ماده رو به ، كند و در مرحله رسيده صورتيمي ماده لزج اطراف بذرها شروع به تشكيل، كه ميوه به اندازه نهايي خود رسيده است، سبز در مرحله رسيده

  شود. مي لكيوه تشيوپن درون ميكر رنگ، لييگذارد. در مرحله تغمي كاهش
  

  »4«گزينه ـ 162
  

  شوند. ي مياركنشا و فلفل معمولاً يه گوجه فرنگك هستند فصل گرمهاي يسبز يطالب، فلفل، بادمجان و يگوجه فرنگ  »2«نه يـ گز163
  

ن رشد را دارد. يگراد باشد، بهتر يدرجه سانت 19تا  17حدود ها آن يه دماكهايي كبوده و در خا كفصل خنهاي ياز سبز ينيب زميس  »3«نه يـ گز164
و  21تا  16مناسب رشد و نمو آن  يدماشود. مي ديتول كيوچهاي كشود و غدهمي متوقفها رشد و نمو غدهدرجه برسد،  30به بالاتر از  كخا يچه دماچنان
  از دارد. ين كخنهاي وتاه و شبهاي كبه روز يبندغده يبرا ينيب زميس. است 12د غده حدود يتول يبرا

  

درجه باعث طويل شدن ريشه و  16درجه است. دماي كمتر از  18طور ميانگين  درجه و به 24تا  16بهترين دما براي رشد و نمو هويج   »1«نه يـ گز165
هويج و رطوبت زياد خاك باعث كوتاه هاي همچنين رطوبت كم باعث طويل شدن ريشه گردد.مي هويجهاي درجه باعث كوتاه ماندن ريشه 24دماي بالاي 

گردد كه مي و خوش رنگ شكلاي استوانه ،كوچكهاي و آب كم باعث توليد ريشهتراكم متوسط ، درجه 18دماي متوسط  گردد.مي ماندن ريشه هويج
  داراي حداكثر كيفيت است.

  
اهان يگ يلكبه طور ( ، گل ناز، سدوميشم مصريا، ارغوان، ابرينك، آهار، فرانيامهكتوان گل تكي ميمقاوم به خش ينتياهان زياز جمله گ  »1«نه يـ گز166
  دارند.  ييبالا ياز آبيشن را نام برد. چنار و نارون نيآو و اهياج سك)،  يگوشت

  
مزرعه، آب  كخا يريداشته باشد، مانند نفوذ پذ يمك يريگلدان نفوذپذ كه خاك يگلدان، در صورت يشه در فضايل محدود بودن ريبه دل  »1«نه يـ گز167

  دد. گرمي اهيشه گير يبرا يجاد تنش غرقابيافته و سبب ايدرون گلدان تجمع 

  
  زوم دارد.يا ريدارند. آلسترومر Bulbوم سوخ يلي، نرگس، لاله، سنبل و لهستند Cormپداژه  يول دارايا و گلايزيزعفران، فرهاي گل  »2«نه يـ گز168

  
 ،اهيكوچك گهاي خشب Springر شوند. يتكث Sprigingو  Soddingق يد از طريكنند و بانمي ديبذر تول يريگرمسهاي چمن بيشتر  »1«نه يـ گز169

  گردد.مي جاديكوچك اهاي به بخشها از برش دادن چمن Springزوم است. يا رياغلب استولون 

  
 Topiary يدهلكش يبرا ييت بالايقابل يم داشته باشند، داراكبالا و شاخ و برگ مترا يريپذت هرسيه قابلك ياهانيگ يلكبه طور   »4«نه يـ گز170

  س اشاره نمود.يپاريساامك، ياسرو خمرهتوان به شمشاد، برگ نو، مي اهانيگن يهستند. از جمله ا

  
دما  ين معموليانگينسبت به م يه شاخص بهتركاست  24م بر يهر ساعت از شبانه روز تقس يبرابر با مجموع  دما ADTشبانه روز  ين دمايانگيم  »1«نه يـ گز171
  شود. مي شتريز بينها نيانگين ميشتر باشد، ايچه ب مرتبط است و هرها گره و باز شدن جوانهانيها، طول مبرگ ن شاخص با باز شدني. ااستي نتياهان زيگ يبرا

  
هاي تعداد گل ،)درجه 24تا ( ابديش ين گل افزايه دما در پرورش اچهر است. گراد يدرجه سانت 16ها پرورش رز يمناسب شبانه برا يدما  »1«نه يـ گز172
  شود.مي افته و ساقه نرمياهش كتعداد گلبرگ  و تر شدهكوچها كگلدر اين شرايط  يول .ابديمي شيافزا يديتول

  
  ند.كنمي ديبذر تول پداژه است و معمولاً يز دارايا نيزيفر و لادن به سرما حساس هستند و يگل جعفر  »3«نه يـ گز173
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، اختر، مريم، آلسترومريا، ند از : سوسناعبارت هستند،» «Warm – Cold – Warmره دماييگياهان پيازي كه براي گلدهي نيازمند دو  »1«نه يـ گز174
 زماني كه هوا گرم و خاك خشك است،، بهار است و در تابستانفصل رشد فعال و گلدهي در  زمان در اين گياهان كوكب و همروكاليس.، موگه، گلايول

، آماريليس، سنبل، لاله، ند از: نرگساهستند عبارت»  Cold-  Warm- Cold« يازمند دوره دمايي گياهان پيازي كه براي گلدهي ن .كنندمي استراحت
  كنند.مي اين گياهان در تابستان رشد فعال و گلدهي داشته و در زمستان استراحت زنبق و فريزيا.، آلاله، لاله واژگون

  
ول و يبرگ است. گلا ياهان گلدانيز از گيا نيرومياربرد دارد. پكسبز  يو در فضا است باز يفضا يگل برا يك Tagetes spp يجعفر  »4«نه يـ گز175
  ده هستند.يم هم گل شاخه بريمر

  
 يول است، ق بذرياس از طريكر سيثكشود. تمي اشتهك) شوركران شمال يدر ا( ط گرم و مرطوبيه در شراكه بوده يدو پا ياهياس گيكس  »1«نه يـ گز176

   است. C.revolutaاس يكچون تنها گونه موجود از س ،تنوع ندارند اهان حاصل از آنيگ

  
رد تا با آغاز فصل رشد، يگمي دهند، هرس در اواخر فصل زمستان صورتمي گل يفصل جارهاي شاخه يه بر روكهايي در درختچه  »2«نه يـ گز177
 يد بعد از گلدهيدهند، هرس بامي ساله گليكشاخه  يه بر روكهايي رختچهس در دكشود. برعميجاد يا يشتريد شده و گل بيشتر توليد بيجدهاي شاخه

  د شود. يدهنده تولسال بعد شاخه گل ين برايگل دهنده وارد نشود و همچنهاي به شاخه يبيرد تا آسيصورت پذ

  
  .دارد يدر اواسط تا اواخر بهار گلدهاي اس خوشهيره و ياسپ دهند.مي د برگ، گليل بهار و قبل از تولياس زرد در اواي، ارغوان و يبه ژاپن  »2«نه يـ گز178

  
شت كسوم يكدوم تا يك زان معمولاًين ميه اكاز است يمورد ن يشت معمولكسه با يدر مقا يمتركزان بذر يد چمن فرش، ميدر تول  »1«نه يـ گز179

  از است. يگرم بذر ن 15تا  10ز ينجا نياست. پس در ا يمعمول
  

شود. مي ز گفتهيگراس نه به آن بوفالوك  Zoysiaا يسيو زو Cynodon dactylon ييقايند از چمن آفرافصل گرم عبارتهاي چمن  »3«ه نيـ گز180
  فصل سرد هستند. هاي ا از چمنكو فستو Agrostisس ي، آگروستPoa، پوآ Loliumوم يلول
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  كاريميوه  
  

 26شده توان از روش كم آبياري تنظيمـ در كدام مرحله از رشد ميوه شليل، مي)RDI( استفاده كرد؟  
  ربشدن درون) سخت4  شدن سلوليآغاز بزرگ  )3  ) انتهاي رشد ميوه2  ) آغاز تقسيم سلولي و رشد اوليه1
 27ترتيب حاصل لقاح مضاعف، پارتنوكارپي و استنوسپرموكارپي است؟ـ در كدام مورد، تشكيل ميوه، به  

  ) هلو ـ خرمالو ـ انجير سبز4  ) موز ـ انار ـ انجير سبز3  ) هلو ـ موز ـ انگور2  ) انار ـ انگور ـ موز 1
 28شود؟ها ديده ميام برگترتيب در كدـ علائم كمبود آهن و نيتروژن در درختان سيب، به  

  ) پير ـ پير4  ) پير ـ جوان3  ) جوان ـ جوان2  ) جوان ـ پير1
 29شود؟هاي قوي درخت هلو به شاخه بارده، از كدام روش استفاده ميـ براي تبديل نرك  

  هاي مسن) حذف برگ4  ) هرس ريشه3  كردن شاخه) خم2  ) سرزني شاخه1
 30به سرما كدام است؟ ترين پايه مركبات نسبتـ مقاوم  

  ) ولكامريانا4  ) نارنج3  ) رافلمون2  ) پونسيروس1
 31زا بايد در جهت باد غالب كاشته شود؟ـ براي كدام درخت، رقم گرده  

  ) گيلاس ناپلئون4  قوچي) پسته كله3  ) بادام مامايي2  ) آلوي ايتالين1
 32هاي گيلاس، خودگشن هستند؟ـ كدام رقم  

  دانه مشهد) لامبرت و تك4  ) لامبرت و لاپين3  ) بينگ و زرد دانشكده2  ) استلا و لاپين1
 33هاي كشور كدام است؟بودن سطح زيرِ كشت انگور در برخي مناطق گرم، مثل استان بوشهر، نسبت به ساير استانـ علت پايين  

  بودن عملكرد، رطوبت نسبي بالا و سرمازدگي بهاره) پايين1
  خشك و نبود آب كافيورمايي، بادهاي گرمنشدن نياز س) تأمين2
  نشدن نياز سرمايي، رطوبت نسبي بالا و سطح ايستابي بالا) تأمين3
  گيري ميوهنشدن نياز سرمايي و عدم رنگبودن عملكرد، تأمين) پايين4
 34ترين اندام درختان ميوه مناطق معتدله به سرما، كدام است؟ـ حساس  

  هاي بازشده ـ لايه كامبيوم) گل4  هاي بازنشده) تخمدان ـ گل3  ) آوند چوب ـ لايه كامبيوم2  كش) آوند چوب ـ آوند آب1
 35آوري برگ درختان ميوه معتدله براي تجزيه برگ، چه زماني است؟ـ بهترين زمان جمع  

  ) فروردين و ارديبهشت4  ) شهريور و مهر3  ) تير و مرداد2  ) ارديبهشت و خرداد1
 36يشگيري از ريزش قبل از برداشت ـ براي پ)Preharvest abscission(توان انجام داد؟، كدام تيمارها را مي  

  پاشي سولفات آهن و آمينواسيد متيونين) محلول1
  پاشي سولفات روي و نفتالين استيك اسيد) محلول2
  پاشي سولفات روي و آبسيزيك اسيد) محلول3
  پاشي تريپتوفان و متيونين) محلول4
 37زا بايد توجه داشت؟ـ در زمان احداث باغ كدام درختان ميوه، حتماً به آرايش درختان گرده  

  ) كيوي و سيب4  ) شليل و كيوي3  ) به و سيب2  ) انار و پسته1
 38شوند؟هايي ايجاد ميترتيب در چه شاخههاي كيوي و انگور، بهـ ميوه  

  هاروي برگبهجاري و در روها ـ سال روي برگبه) سال جاري و در رو1
  هاصورت جانبي در محور برگها ـ سال قبل و بهروي برگبه) سال قبل و در رو2
  هاروي برگبهها ـ سال قبل و در روصورت جانبي در محور برگ) سال قبل و به3
  هاروي برگبهها ـ سال جاري و در روصورت جانبي در محور برگ) سال جاري و به4
 396هاي با زاويهـ انتخاب و تربيت شاخه  شود؟دار، باعث كدام مورد ميدرجه در درختان دانه  

  ) كاهش استحكام شاخه4  دهي در شاخه) تسريع گل3  دهي در شاخه) تأخير گل2  ) افزايش رشد رويشي شاخه1
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 40و بخواهد كيفيت و زمان رسيدن ميوه برخي از درختان آن را تغيير دهـد، كـدام مـورد را بايـد      ـ اگر باغداري، يك رقم خرما در باغ داشته باشد
نظر قرار دهد؟مد  

  كردن خوشه) كيسه4  افشاني) زمان گرده3  ها) ناهمرسي گل2  ) منبع دانه گرده1
 41 ـ كاربرد واحد تجمع دمايي)GDD(Gross Degree Days  كاري، كدام است؟در ميوه  

  انتخاب رقم مناسب منطقه، تخمين دقيق زمان برداشت) 1
  ) تعيين نياز سرمايي و تخمين دقيق زمان برداشت2
  انتخاب رقم مناسب منطقه ) تعيين نياز سرمايي،3
  ) تعيين نياز سرمايي و نياز گرمايي درختان4
 42؟نيستها هاي ريزميوهـ كدام مورد، از ويژگي  

  هايي با اندازه كوچك) ميوه4  ) ميوه سته و كوچك3  دانهدولپه و نهان )2  ) چندساله و هتروزيگوت1
 43 ،فاصله كاشت درختان را نسبت به مقدار متعارف آنها كاهش داد؟ نبايدـ در كدام شرايط  

  صورت ديم) كاشت درختان به2  رشد) استفاده از ارقام كم1
  يف و سنگلاخيهاي ضع) كاشت در زمين4  ) كاشت ارقام با ميوه زودرس3
 44فرنگي، كدام است؟شدن ميوه توتـ دليل بدشكلي و كوچك  

  ) شدت نور كم و كاهش كارايي فتوسنتزي و كاهش رشد2  ها) رشد رويشي بيش از حد و علفي شدن بوته1
  هش تشكيل دانه گرده) كمبود شديد برخي عناصر غذايي و كا4  افشاني و كاهش تشكيل فندقه و دماي پايين) راندمان پايين گرده3

 45يك از ارقام سيب، براي كشت در مناطق معتدله با تابستان طولاني و نسبتاً گرم، مناسب است؟ـ كدام  
  ) گراني اسميت4  ) گلدن دليشز3  ) فوجي2  ) رد دليشز1
 46 شود؟فاده ميفرنگي براي مناطق جنوبي كشور استاز كدام سيستم كشت و از چه نشاهايي در سيستم توليد توتـ  

1 (Hill Production شوند و نياز سرمايي آنها برطرف شده است. ـ آخر فصل توليد مي  
2 (Hill Production شوند و نياز سرمايي آنها برطرف شده است.ـ اول فصل توليد مي  
3 (Matted Row شوند و نياز سرمايي آنها برطرف شده است.ـ آخر فصل توليد مي  
4 (Matted Row شوند و نياز سرمايي آنها برطرف شده است.ـ اول فصل توليد مي  
 47ـ كدام مورد درباره مرحله دوم رشد ميوه انگور)Lag Phase(درست است؟ ،  

  افتد.) تمايزيابي رويان و تغيير رنگ ميوه در اوايل اين مرحله اتفاق مي1
  رود. ن ميشود و كلروفيل از بي) تقسيم سلولي در اين مرحله شروع مي2
  شود.) تمايزيابي رويان انجام و ذخيره مواد قندي در اين مرحله شروع مي3
  افتد.شدن سلولي و از بين رفتن كلروفيل در اين مرحله اتفاق مي) تقسيم و بزرگ4
 48توان اين عارضه را كاهش داد؟ـ علت تركيدگي ميوه انار چيست و با كدام روش مي  

  روز، بادهاي گرم و سوزان هنگام ظهر ـ برداشت زودهنگام و تغذيه مناسب با روي و بور) دماي پايين شب و 1
  ) عدم تنظيم صحيح دور آبياري و بادهاي گرم و خشك هنگام ظهر ـ برداشت ديرهنگام و استفاده از جيبرلين2
  ده از جيبرلين و نيتروژن زياد) عدم تنظيم دور آبياري و دماي پايين شب و روز ـ استفاده از ارقام مقاوم و استفا3
  ) عدم تنظيم دور آبياري ـ تنظيم دور آبياري، ارقام مقاوم و تغذيه مناسب با روي، بور و كلسيم4
 49آوري پسته، كدام است؟ـ دليل و مكانيسم سال  

  م تأمين نياز سرماييدليل عدهاي گل به) ريزش جوانه2  هاي در حال رشددليل رقابت با ميوههاي گل بهريزش جوانه) 1
  هادليل توليد جيبرلين و سيتوكينين در ميوه) عدم تشكيل جوانه گل به4  دليل دريافت نكردن كربوهيدرات كافي) عدم تشكيل جوانه گل به3
 50،شود؟كاشت كدام مورد پيشنهاد مي ـ در نيمكره شمالي، مناطقي كه خطر سرمازدگي بهاره وجود دارد  

  ها) كاشت ارقام زودشكوفا در كف دره2  هاي سبك و شنيم در خاك) ارقام مقاو1
  هاي رو به شمال) ارقام ديرشكوفا و كاشت در شيب4  هاي رو به جنوب) ارقام ديرشكوفا و كاشت در شيب3
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  كاريميوه       
  

  

  توان از آن استفاده كرد.بر ميوه شليل ميدر مرحله سخت شدن درونروشي است كه  اييا آبياري قطره (RDI)تنظيم شده روش كم آبياري   »4«ـ گزينه 26
  

اي اسـت كـه در   شود. استنوسپرموكارپي پديدهتوليد ميوه بدون انجام لقاح و باروري است كه در ميوه موز ديده مي ،يا بكرزايي پارتنوكارپي  »2«ـ گزينه 27
شـود و در نهايـت ميـوه بـدون بـذر      ه حاصل از رشد اوليه بذر است ولي بعداً بذر تخريب و فاسد مـي گيرد و رشد اوليه ميوافشاني و لقاح صورت ميآن گرده
  كه ميوه هلو حاصل لقاح مضاعف است.شد مثل انگور، گلابي، انبه و ...، درحاليخواهد 

  

هـاي  ن كلروز بين رگبرگي است كـه ابتـدا در بـرگ   ترين نشانه آتحرك است و نقش مهمي در سنتز كلروفيل دارد. مهمآهن يك عنصر كم  »1«ـ گزينه 28
هـا اشـاره كـرد كـه     پريدگي برگتوان به رنگها و ... دارد و از علائم كمبود آن ميشود. نيتروژن نقش مهمي در تشكيل اسيد آمينه، پروتئينجوان ديده مي

  شود.هاي پير ظاهر ميخصوص ابتدا در برگبه
  

شود بايست هر سال هرسي نسبتاً شديد شـوند  ساله تشكيل ميهاي يكهايشان بر روي شاخهانگور، انجير، كيوي، هلو و ... كه ميوهدرختاني مانند   »2«ـ گزينه 29
  كنند.هاي قوي درخت هلو به شاخه بارده از روش خم كردن شاخه استفاده ميهاي جديد ميزان محصول آنها بالا رود. براي تبديل نركتا با توليد شاخه

  

هاي آهكي، نمك و خشكي و حساس به سرما، نماتد مقاوم به تريستزا، خاك هاي شني،ناطق گرم و مرطوب با خاكم : مناسب برايرافلمون  »1«ـ گزينه 30
زا ولـي  فيتـوفترا، تريسـت   مقاوم بـه  ،... ه تريستزا و نماتد و ولكامريانا:باشد. نارنج: مقاوم به فيتوفترا، شوري، سرما، گموز ولي حساس بهاي سنگين ميو خاك

  باشد.ترين پايه مركبات به سرما ميكه پونسيروس مقاومحاليحساس به سرما و بلايت است؛ در
  

وسـيله بـار   افشـاني بـه  گرده ،قوچيافشاني است كه عامل انتقال دانه گرده باد است. با توجه به اينكه در رقم پسته كلهآنموفيلي نوعي گرده  »3«ـ گزينه 31
  زا بايد در جهت بار غالب كشت شود.رقم گرده ،شودام ميانج

  

  .لاپين، سريسيت ميرت، نيواستار، ايزابلا، گلست و استلا را نام برد ، استارك ريمسون،بارستتوان ساناز ارقام خودبارور گيلاس مي  »1«ـ گزينه 32
  

گرم مثل استان بوشهر، تأمين نشدن نياز سـرمايي، رطوبـت نسـبي بـالا و سـطح      علت پايين بودن سطح زير كشت انگور در برخي مناطق   »3«ـ گزينه 33
  باشد.ايستابي بالا مي

  

  هاي بازشده و كامبيوم است.گل ،ترين اندام درختان ميوه مناطق معتدله به سرماحساس  »4«ـ گزينه 34
  

براي تجزيه برگ، تير و مرداد است كه برگ تا حدودي آب خود را از دست  آوري برگ درختان ميوه مناطق معتدلهبهترين زمان براي جمع  »2«ـ گزينه 35
ها بالا و بسيار عالي خواهد بود، زيرا دماي بالا سـرعت تجزيـه   هاست. همچنين دما در اين ماهداده و رطوبت آن مناسب براي تجزيه و فعاليت ميكروارگانيسم

  برد.را بالا مي
  

  است. (Preharvest abscission)ات روي و نفتالين استيك اسيد دو تيمار بسيار مهم براي پيشگيري از ريزش قبل از برداشت پاشي سولفمحلول  »2«ـ گزينه 36
  

افشـاني آنهـا توجـه داشـت، چـون      ها و گردهعلت نوع گلزا بهدر زمان احداث باغ درختان كيوي و سيب بايد حتماً به آرايش درختان گرده  »4«ـ گزينه 37
  افشاني دارد.دناسازگار است و كيوي دوپايه بوده و نياز به دگر گردهسيب خو

  

  باشد.ها ميروي برگها و در انگور در سال جاري و در روبهصورت جانبي در محور برگهاي كيوي در سال جاري و بهمحل تشكيل ميوه  »4«ـ گزينه 38
  

درجه باشـد و اگـر زاويـه بيشـتر باشـد احتمـال        60تا  45هاي اصلي با تنه حدود ه بين شاخهدهي بايد توجه داشت كه زاويدر هرس فرم  »3«ـ گزينه 39
  شود.دهي شاخه ميدار باعث تسريع در گلدرجه در درختان دانه 60هايي با زاويه شكستگي شاخه وجود دارد. انتخاب و تربيت شاخه

  

هاي ديواره تخمدان) در خرما گـزارش شـده   بذر) و متازنيا (تأثير دانه گرده روي خصوصيات بافتهاي درون زنيا (تأثير دانه گرده روي بافت  »1«ـ گزينه 40
  است، پس براي تغيير كيفيت و زمان رسيدن ميوه بايد منبع دانه گرده را تغيير دهد.

  

گوينـد كـه   از دارند كه به آن درجه روز رشد ميگياهان براي تكميل دوره رشد خود به تجمعي از درجه حرارت ني: (GDD)درجه روز رشد   »1«ـ گزينه 41
 كند.تواند زمان دقيق برداشت را به ما نشان دهد، همچنين در انتخاب رقم مناسب منطقه به ما كمك ميمي
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